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rályi csalal tutatatm
Előkészületek a koronázásra

Szerdán délután a király, a királyné és Ferenc 
József Ottó főherceg trónörökös udvari vonaton 
Budapestre érkeznek; kíséretükben lesznek: herceg 
Montenuovo Alfréd első főudvarmester, gróf Berch- 
told második főudvarmester, herceg Lobkowitz ve­
zérőrnagy, főhadsegéd, báró Catinelli, gróf Ledo- 
chowski és Brongier alezredesek, szárnysegédek, 
gróf Hunyadi] kapitány parancsőrtiszt, lovag Mar- 
gutti vezérőrnagy, őfelsége katonai irodájából: lo­
vag Martercr altábornagy, Karg Béla alezredes, 
Ottrubay és Pintér századosok, Grollmann Nándor 
kormánytanácsos, Beszédes Sándor és Graffius Ká­
roly titkárok, őfelsége kabinetirodájából: báró
Nagy Géza udvari tanácsos, Pápay István osztály- 
tanácsos és dr. Kary István udvari titkár ,dr. Eisen- 
berger kormánytanácsos, udvari orvos, Mares ud­
vari főszámtanácsos, gróf Esterházy Sándor főud­
varmester, Estcrházy-Andrássy hercegnő helyettes 
főudvnrmesternő, Nostitz grófnő és Kállay Erzsé­
bet lídvaTbölgyek, valamint Gross százados, titkár;.

(A királyi pár fogadtatása)
A királyi párt Budapestre érkezésük alkalmá­

val a nyugati pályaudvaron hivatalosan a főváros 
fogadja s habár más tényezők erre külön felszólí­
tást nem kaptak, a főváros társadalma a királyi 
pár fogadtatásában természetesen szintén részt fog 
venni; igy a palotaihölgyek számára is külön he* 
lyet biztosítottak. Egyébként is gondoskodás tör­
tént, hogy a fővárosi lakosság minden rétege ki- 
vtíhesse a maga részét a fogadtatásból. A pályaud­
varon Bár ez y István polgármester üdvözli a ki­
rályi felségeket

(A királyi palota vendégel)
A királyi palotában őfelségéiken és a 

trónörökösön kivül a következő fenségek fog­
nak lakni: Mária Jozefa főhercegnő, Mária
Terézia főhercegnő, Miksa főherceg, Mária 
Annunciata főhercegnő, a pármaá hercegnő, Antó­
nia parmai hercegnő, Félix, René és Louis parmai 
hercegek, Izabella parmai hercegnő, Ferenc Szalvá-  
tor főherceg, Ferenc Károly Szalvátor főherceg 
és Habért Szalvátor főherceg.

(A külügyminiszter Budapesten)

Gróf C ze rn in  Ottokár közös külügyminiszter 
csütörtökön, e hónap 28-án a külügyminisztérium 
osztályfőnökeivel és számos tisztviselőjével Buda­
pestre érkezik és részt fog venni a koronázási ün 
népségeken. A külügyminisztérium a Duna-palota 
szállóban fog lakni és ott lesznek hivatali helyisé­
gei is.

(Udvari méltóságok Budapesten)

A királyi pár Budapestre jövetele alkalmából 
több udvari méltóság érkezett a magyar fővárosba, 
így herceg Pál ff y Miklós főlovászmester hétfőn ér­
kezett Budapestre. Lovag Nepalleck udvari taná­
csos, udvari szertartási igazgató, Miess udvari szer­
tartási fogalmazó, Mártim udvari főbiztos és lo­
vag Waldhütter udvari hivatali titkár kíséretében 
kedden érkezett a magyar fővárosba.

(Változások a koronázási 
programmbaa)

A koronázási ünnepségek sorrendjében válto­
zás történt. A király szerdán délután közvetlenül 
megérkezése után mint legfőbb hadúr a királyi vár­
palota Habsburg-termében a budapesti helyőrség 
tisztikarát fogadja. Az országgyűlés küldöttsége 
a koronázási ajándékot nem csütörtökön délelőtt, 
hanem csak szombaton, a koronázási jelvények el­
vitele után és a magvar nők hódoló tisztelgése előtt 
fogják őfelségének átnyújtani.

(Az udvari vonatok érkezése)

' Kedden ment Béesbe az udvari vonat a 
királyi termes kocsival, amelyet először fog Károly \ 
király használni, hogy onnan a királyi párt és kisé- ! 
rétét elhozza Budapestre. Az udvari külön vonat­
tal Becsbe utaztak Tolnag Kornél államtitkár, a 
Máv. elnöke, Décscg Lajos üzletvezető és Winkler 
főfelügyelő. Az udvari külön vonat a királyi párral 
szerdán reggel kilenc óra harminc perckor indul el 
Becsből és délután két órakor érkezik meg a nyu- 
goü pályaudvaron, ahol a vonatot Ofner központi 
üzletvezető és Skuteczky Emil állomásfőnök fo­
gadják a vasút részéről. Pénteken három küiőnvo- 
naton érkeznek az osztrák Reichsrat tagjai délután 
két órakor, a főhercegek udvari különvonaía, a 
mely háromó rakor érkezik a nyugati pályaudvaron 
Budapestre és harmadsorban a diplomaták külön- 
vonata, amely pénteken este nyolc órakor érkezik 
a magyar fővárosba. A legutolsó dispoziciók sze- 
iint mind e külön vonatok szombaton este vissza­
mennek Bécsbe.

(Pozsonyban fogadják a királyi párt)
A királyi pár, midőn a koronázásra Buda­

pestre^ utazik, magyar főidőn először Pozsonyban 
részesül ünnepélyes fogadtatásban. A pozsonyi pol­
gármester a képviselőtestület tagjaival megjelenik 
a pályaudvaron és itt üdvözlő beszédet intéz a 
királyi párhoz.

(A koronázási mise)
A budavári koronázó Mátyás-templomban a 

koronázás ünnepén az operaházi tagokkal megerő­
sített nyolcvantagu egyházi ének- és zenekar Szto- 
janovics Jenő karnagy vezetésével Liszt Ferenc 
koronázási miséjét adja elő, amelyet a zeneköltő 
Ferenc József koronázásának alkalmára szerzett.

mise magánszolamait B. S á n d o r  Erzsi, a magyar 
királyi Operaház primadonnája, D u r ig o  Ilona 
énekmüvésznő. Szügyi Kálmán és Vermes Jenő 
énekművészek fogják előadni. Az orgonán S ugá r
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Viktor tuzerkapitány, orgonamüvész játszik. A 
koronázási mise előadása harmincnégy percig tart. 
Az ének- és zenekar az aranysarkantyús vitézek lo- 

j vaggá ütése alatt, ami negyven percig tart, Szto- 
j janovics Jenő karnagy két betétjét fogja előadni. 

A zene- és énekkar a koronázási miséből naponta 
próbát tart a székesfőváros Papnövelde-utcai is­
kolaépületének nagytermében.

(A mentők a királyi pár bevonulásakor)
A mentők a királyi pár bevonulásakor termé­

szetesen igen nagy készültséggel vonulnak ki és a 
bevonulási útvonal mentén helyezkednek el. A men­
tők az útvonal öt pontján nagyobb őrséget állíta­
nak fel: . Az első a nyugati pályaudvaron, a máso­
dik az Oktogonon, a harmadik az Andrássy-ut és 
Vilmos császár-ut sarkán, a negyedik a főkapitány­
ság épületében, az ötödik pedig a Várban lesz. Eze­
ken az őrségeken kívül a mentők központja teljes 
készültségben marad a bevonulás egész tartama 
alatt. A bevonulási útvonal mentén az őrségeken 
kívül a mentőegyesület emberei a kordon mögött, 
a köaönség között eloszolva foglalnak, helyet, mint­
hogy az őrségeken kívül minden 5-ös és 10-es ház- 
szám kapujában hordagyakat és felszerelést he­
lyeznek el.

A mentők a király pár bevonulásakor S5 em­
bert és 18 automobilt és kocsit tartanak szolgá­
latban.

(A  királyi pár szombaton elu'azik)

A királyi pár a k oron á zá s  u tá n , szo m b a ton  
d é lu tá n  hat ó ra k o r  e lu ta z ik  B u d a p es trő l. A király 
a legközelebbi időben ismét Budapestre érkezik.



I (Köt. V. fűz.) I ,
(A koronázás főpróbái) _

A koronázás napját megelőzően többrendbeli n} 
főpróbát fognak tartani a koronázási szertartások 
egves részleteiből. Hir szerint a király is érdeklődik 
e Dróbák iránt és lehetséges, hogy személyesen is 
részt fog venni a próbák egves részleteinél.

(A koronázási hinták prőbaatja)

A Budapestre érkezett udvari hintók hétfőn dél- 
i előtt féltizenegy órakor kocsipróbát tartottak- Va- 
j lamennyi kocsi a Vár belső udvarára hajtatott, az­

után pedig végighaladt a koronázási menet útvona­
lán, a Mátyás-templomig. Délután fél ötkor uj- 

j ból kocsipróba volt herceg Pástffy Miklós jelenlété­
ben. Ezen a próbán a koronát szállító kocsi, a 
király és királyné nyolclovas diszhintója, a trónörö­
kös hatlovas kocsi ja vett részt.

Kedden délelőtt tiz órakor valamennyi disz- 
bintó próbát tartott herceg Pálffy Miklós, gróf von 
dér S tra ten  főistállómester, báró P r ile s zk y , a gaz­
dasági hivatal főnöke, báró Nagy Gyula altábornagy 
és Z ifs a  kormánvtanácsos jelenlétében. Sorrendben 
elsőnek hét Mária Terézia korebeli kocsi vonult fői, 
két-két fekete létől vontatva. A szerszám piros bár­
sony és aranweret díszítésű. Ezután őt fekete lak- 
kozásu. aranv díszítésű, fehér selyem bélésű kocsi 
következett. Ezen kocsik elé fehér lovakat fogtak.

A főhercegnők a rendes udvari kocsikon haj­
tatnak a Mátyás-templomba. Nehéz arany disz? 
tésü, piros bársony bélésű Mária T «réz ki - k orabali 
kocsi szállítja maid a királyi párt. A nvok: ló szer­
száma aranvveretfi, fejükön fehér lolTbokréta di- 

| szeles. A ritka szép látványos sáséi rengeteg ember I 
nézte végig j


